

看了本报“男子深夜二度进入居民家”报道 读者想让晚报普普法 如果小偷被鱼竿捣住后落下摔死或者摔成重伤 毛先生负不负责人?

96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

“ 一名男子两次爬到毛先生家窗台上行窃,第一次得手,第二次再进入时,毛先生拿着鱼竿大喊一声对着贼捣上去,贼应声而落下。昨日,本报以“主人大喝一声拿着鱼竿捣过去”为题报道了此事,引起不少市民热议。

郑州晚报首席记者 徐富盈 实习生 赵龙翔 刘如楠

市民:毛先生是否需要承担责任?

昨日上午,市民刘先生看了本报报道后来电说:“真解恨,我恨死小偷了,前几年,我家连续被盗,盗走了我家祖传的几个瓷器。毛先生应该是个英雄,他的事迹应该受到表彰。”

市民耿先生则说,如果毛先生用鱼竿捣住了这名嫌疑人,这种情况下的自卫,是否需要承担责任?如果这个小偷掉下去摔死了,毛先生是否需要承担责任?希望晚报能找法律专家解释一下,这样可以增加市民的法律常识,如果遇到有人从窗口向屋内爬时,也好教市民知道如何合理合法去应付。

律师:如果用鱼竿捣住伏在窗台的男子,主人涉嫌防卫过当

河南三融律师事务所李风华律师说,小偷在行窃过程中被主人发现,主人制止时,如果小偷反抗或者去打主人,就构成抢劫,此时,主人不管采取任何措施,包括致小偷死亡,主人都不存在防卫过当的问题。

这个事件当中,有3种可能:

一、通过当时的情况来看,主人发现从窗台入室的小偷,当时他只推开窗纱,探头想入室,并没有反抗的行为,他也没有对主人进行攻击,

不构成抢劫,此时,如果毛先生大喊一声,男子掉下去摔死或摔伤,毛先生不负责人任何责任。

二、如果毛先生拿鱼竿猛地捣住这名双手扣着窗台的小偷,致小偷双手握不住窗棂,而从楼上掉下,那毛先生就存在防卫过当问题,因为小偷悬在窗外,用棍子去捣他,就可能预感到小偷可能从三楼掉到一楼,从而产生重大伤害,这种伤害可能存在死亡或重伤,那毛先生就可能负责相关责任。

三、如果毛先生没有用棍子捣到小偷,或者只是拿着棍子来吓小偷,小偷害怕而落下造成伤亡,那要视当时的具体情况而定是不是防卫过当。

李风华律师称,如果防卫过当致人死亡或者重伤,防卫过当者要负责刑事和相关民事责任,如果摔成轻伤或轻微伤,防卫过当者也要负责民事责任。“这一切要看具体现场的情况而定,不能一概而论。”

毛先生:“我只想让他知难而退,没有伤他的意思”

毛先生说,虽然他以前干过保安,但是毕竟年纪大了,面对推开窗纱、第二次入室的小偷,他还是心有点虚。

“这个小偷个子较高,20多岁,一旦他进

屋内,我和老婆都收拾不住他,我不制止,他进了屋后,非伤害了我和家人不可。”毛先生说,“我拿棍子,首先是为了保护我自己,我不能让他进屋,只想让他知难而退,我当时没有伤他的

意思。”

昨日下午,记者从医院获悉,市民报警后在草丛中发现的受伤嫌疑人常某还在救治中。

“潮人的哥”姚雷宁一直喜欢玩“高科技”,继去年推出Wi-Fi出租车,支付宝付款后,前两天又玩出新花样,在出租车上装了一套POS机(可刷借记卡和信用卡的机器),顾客可刷卡付的士费。

郑州晚报记者 冉小平 文/图

继去年推出Wi-Fi,支付宝付款后 “潮人的哥”姚雷宁又玩出新花样 郑州出租车上首装POS机 刷卡就能付的士费,你想不想去体验下?

觉得刷POS机挺方便就装了

“马上开通银联支付,(以后)打车可以刷卡了!”姚雷宁通过新浪微博“一面之缘”19日发出了这条好消息。

当时就有网友回复预约体验。直到前日POS机才衔接成功。当天就有两名顾客体验:一名刷卡成功,另一名没能通过。

还有一名顾客昨日中午刷POS机了。他从金水路到西站,花费20元钱。顾客当时给了100元,不巧收了好几张整钞的姚雷宁当时找不开。

网友称赞“求偶遇”

◎临风文化传播CS:顶,超级支持,便捷郑州,从身边的生活小事做起!

“出租车上装POS机,以前没出现过,他不担心是骗局吗?”记者问。

姚雷宁介绍,这名乘客一上车就看到了“银联”标识,一路上都很感兴趣,经过解释他也有想尝试的冲动。

姚雷宁学过计算机专业,对电子技术兴趣浓厚,一有想法就会去尝试。他说,安装POS机,一是平常觉得POS机很方便;二是偶尔也遇到过有顾客忘带钱,或是自己找不开零钱到处找人换的情况。

◎赵海涛V:顿时感觉郑州高档许多。

◎二呆弯:啥时候才能刷卡坐坐呢?

◎别说我的眼累你无所谓:求偶遇。



花600元自费购买POS机

姚雷宁车上的这套POS机花费600元左右,前日对接成功,可以正式运行。

这套POS机没有最低打的费限制。哪怕是起步价,也可以刷卡消费,还能刷信用卡。

刷POS机会产生手续费,他不会觉得很亏吗?姚雷宁说,10元钱产生约6分钱的手续费,但也不会亏的:一是刷卡的顾客毕竟是少数;二是省了找零钱的时间,省下的时间又能拉更多的顾客。

关于在郑州市地方税务局各办税服务厅 实行“朝九晚五”作息时间的通告

尊敬的纳税人:

为合理利用征收资源,提升办税服务厅工作质效,方便纳税人办理涉税业务时与银行、行政审批中心等有关部门无缝衔接,进一步提高纳税服务水平,郑州市地方税务局拟从2013年8月1日起在全市(市区)地税办税服务厅实行“朝九晚五”作息时间,现将有关事宜通告如下:

一、调整范围

郑州市地方税务局直属税务分局办税服务厅
郑州市金水区地方税务局办税服务厅
郑州市二七区地方税务局办税服务厅
郑州市管城区地方税务局办税服务厅
郑州市中原区地方税务局办税服务厅
郑州市惠济区地方税务局办税服务厅
郑州市高新技术产业开发区地方税务

局办税服务厅

郑州市地方税务局国际税收管理税务分局办税服务厅

二、时间安排

办税服务厅工作时间:9:00至17:00;

三、注意事项

2013年8月1日实行“朝九晚五”作息时间后,我们将进一步加强预约服务、延时服务等特色服务,尽全力保证不知情的纳税人

能顺利办理所有涉税业务,为纳税人创造更加高效、便捷、舒适的办税环境。

请社会各界和广大纳税人根据所办理涉税业务种类、性质,合理安排审批时间和办理时间。若给您的工作和生活带来不便,敬请谅解!

特此通告

郑州市地方税务局
二〇一三年七月二十四日